
 Протокол
№ 

гр. София,    22.01.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Второ отделение 58 състав,  в 
публично заседание на 22.01.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Снежанка Кьосева

 
 
при участието на секретаря Зорница Димитрова, като разгледа дело номер 
10979 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на именното 
повикване в 15,16 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – ФОНДАЦИЯ „ДЕ ЮРЕ ДЕ ФАКТО“ – редовно уведомен. Представлява 
се от адв. М. с пълномощно по делото на лист 17.
Явява се лично председателят на фондацията – М. А. М.. 

ОТВЕТНИКЪТ – С.  А.,  пълномощник на ИЗПЪЛНИТЕЛНИТЕ ДИРЕКТОРИ НА „А 1 
БЪЛГАРИЯ“ ЕАД – редовно уведомен. Представлява се от адв. В. с пълномощно по делото.

СГП – редовно призована, не се представлява. 
СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ намира, че няма процесуални пречки за даване ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

ДОКЛАДВА определение № 42203/16.12.2025 г., с което оставя без уважение искането на 
С. А., за конституиране на А1 България“ ЕАД като ответник, както и искането за прекратяване на 
участието му по делото в качеството му на ответник. 

Адв.  М.:  Запознати  сме  с  определението  на  съда  от  16.12.2025.  Няма  да  соча  други 
доказателства. Нямам други доказателствени искания.

Адв. В.: Запозната съм с определението на съда. Тъй като поддържаме тезата, че в случая 
не  е  издаден  индивидуален  административен  акт,  тъй  като  „А1  България“  ЕАД  не  се  явява 
задължено лице по ЗДОИ, в тази връзка представям съдебна практика на ВАС по сходни случаи с 



препис  за  другата  страна.  Няма  да  соча  други  доказателства.  Нямам  други  доказателствени 
искания.

СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА представената  съдебна  практика  за  сведение  и  като  намери  делото  за  изяснено  от 
фактическа страна,

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ.
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.

Адв. М.: Моля да уважите жалбата и да задължите ответната страна за представи исканата 
информация. Представям списък с разноски с копие за ответната страна. Моля за срок за писмени 
бележки. 

Адв. В.: В депозирания от нас отговор сме изложили подробни доводи защо считаме, че 
„А1  България“  ЕАД  не  е  задължен  субект  по  ЗДОИ.  Жалбоподателят  се  позовава  на 
изключението  по  ЗДОИ      като  тълкуването  на  съдебната  практика  е,  че  това  изключение  се 
прилага само относно информацията за дейностите на частните субекти, които са финансирани 
чрез  публични  средства.  Видимо  и  за  нас  основен  аргумент  в  това  производство  е,  че 
жалбоподателите  си  базират  искането  за  получаване  на  информация за  финансиране,  което  е 
заложено да бъде усвоено тепърва през м.  юни,  след което да се реализират дейностите,  във 
връзка  с  които  се  получава  финансирането  като  в  същото  време,  периодът,  за  който  искат 
информация от 2000 г. до 1.06.2025 г., т.е. период предхождащ усвояването на финансирането и 
разходването му, тъй като средствата, на които се позовават жалбоподателите са били усвоени 
през м. юни 2025 г. Информация за тяхната реализация и разходване за периода от 2000 г. до 
1.06.2025 г. на практика не съществува, тъй като средства не са били разходвани през този период.
Изложили сме доводи, че така исканата информация не се отнася до финансираната през м. юни 
2025 г. дейност. 
Изложили  сме  защо  исканата  информация  няма  характер  на  обществена  и,  че  има  по-скоро 
статистически характер, като съдебната практика не допуска създаване информация специално за 
целите на отправено искане по ЗДОИ. 
С  оглед  изложеното,  моля  да  отхвърлите  процесната  жалба.  Представям  разноски  ведно  със 
списък и доказателства за извършването им. Разноските в случая са платени от „А1 България“ 
ЕАД, доколкото доверителят ми С. А. действа като орган, действащ от името на „А1 България“ 
ЕАД в това производство. Моля за срок за писмени бележки.

Адв. М.: Правя възражение за прекомерност на адвокатското възнаграждение.

Адв. В.:    Правя възражение за прекомерност на адвокатското възнаграждение.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ.

ПРЕДОСТАВЯ на страните 7-дневен срок за представяне на писмени бележки.



Протоколът e изготвен в съдебно заседание, което приключи в 15,22 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


